

特朗普官司纏身 贏初選首戰後出庭受審

【大公報訊】綜合《紐約時報》、路透社、CNN報道：美國前總統特朗普15日以壓倒性優勢贏得艾奧瓦州共和黨初選。儘管特朗普在第一個總統任期內劣跡斑斑，且如今還面臨4宗刑事訴訟，仍有大批「鐵桿粉絲」團結在他身邊。美媒稱，出現這種怪象的原因之一是美國選民對美式政治體制極度不滿。前聯邦參議員克雷格抱怨說，共和黨在某種程度上已經變成以特朗普為中心的「邪教」。

德桑蒂斯陷苦戰

競選資金所剩無幾



▲特朗普支持者15日慶祝其在艾奧瓦州初選中勝出。法新社

▲特朗普16日在紐約就誹謗女作家案出庭。圖為特朗普的反對者在法院外示威。美聯社

艾奧瓦州共和黨初選結果

新罕布什州初選民調

51.0% 前總統特朗普

39%

來源：CNN

21.2% 佛州州長德桑蒂斯

5%

來源：美聯社

19.1% 前美國駐聯合國代表黑利

32%

7.7% 印裔企業家拉馬斯瓦米

(已退選，支持特朗普)

8%

▼德桑蒂斯支持者面露失望。美聯社

根據美聯社公布的計票結果，特朗普在艾奧瓦州共和黨初選中贏得約51%選票；佛州州長德桑蒂斯以21%的得票率位列第二；前美國駐聯合國代表黑利（前譯黑莉）緊隨其後，獲得約19%選票；印裔企業家拉馬斯瓦米僅獲約8%選票，15日宣布退選，改為支持特朗普。約11萬人參與了此次投票。

德桑蒂斯或放棄新罕布什州

特朗普在艾奧瓦州首府得梅因發表講話，呼籲美國「團結起來」，但很快又開始大談引發社會分裂的話題，包括驅逐更多非法移民等。黑利則表示，她將前往新罕布什州，為將於23日舉行的下一場初選造勢。與高度保守的艾奧瓦州相比，新罕布什州選民更為溫和，該州初選被視為特朗普黨內對手減緩他前進勢頭的最佳機會。

CNN日前公布的民調顯示，特朗普在該州共和黨選民中的支持率為39%，黑利支持率為32%，德桑蒂斯僅為5%。德桑蒂斯最初以特朗普頭號勁敵的身份參加初選，如今卻陷入困境。《紐約時報》稱，德桑蒂斯的競選資金所剩無幾，似乎已放棄新罕布什州，準備直接去南卡羅來納州拉票。

美國選民對體制極度不滿

特朗普在第一個總統任期內表現糟糕，導致共和黨失去對白宮和國會的控制權；他也沒能兌現在2022年中期選舉掀起「紅色浪潮」的承諾，共和黨僅在眾議院取得微弱優勢；他如今面臨干預2020年大選結果等4宗刑事訴訟，被控91項罪名。特朗普剛在艾奧瓦州贏得「開門紅」，就不得不馬不停蹄地趕往紐約受審。16日，女作家卡羅爾指控特朗普誹謗的民事訴訟案在紐約開庭，特朗普計劃在庭審結束後前往新罕布什州繼續參加競選活動。

儘管特朗普劣跡斑斑，大批共和黨選民仍堅定支持他。針對艾奧瓦州共和黨黨團會議參與者的民調顯示，65%的受訪者認為拜登並不是「合法選舉」產生的總統；63%的受訪者聲稱，即便特朗普因圖謀推翻2020年大選結果被定罪，也依然是「合適的總統人選」。

美國選民對政治體制極度不滿，導致美國出現看似奇幻的一幕：億萬富豪特朗普成為工薪階層的代言人。他下台後官司纏身，反而令原本對他持懷疑態度的高學歷保守派共和黨人也開始支持他。加州選民古鐵雷斯說，她原本支持德桑蒂斯，但現在傾向於特朗普，「因為民主黨人正在想盡一切辦法把他關進監獄。」《紐約時報》稱，工薪階層將共和黨交到特朗普手中，而受過大學教育的保守派則可能成為他繼續掌控共和黨的保障。

共和黨民粹化程度加劇

報道指出，特朗普在過去8年間與其支持者建立了深刻聯繫，而這種聯繫已成為美國政壇「最持久的力量」。前眾議員貝斯說，很多「特粉」受夠了所謂的「民主」，甚至認為如今需要一個「獨裁政府」來「拯救美國」。克雷格抱怨說，共和黨在某種程度上已經變成以特朗普為中心的「邪教」。艾奧瓦州共和黨人克歇爾說，共和黨變得更加民粹化和反建制，再也回不到過去的樣子了。

拜登15日稱，特朗普顯然已成為共和黨初選的領跑者。拜登競選團隊稱，若特朗普成為共和黨總統候選人，將會帶來「卑鄙的攻擊、無休止的謊言和巨額支出」。

美媒搶先宣布勝者 引「干預選舉」爭議

【大公報訊】據《紐約時報》報道：15日晚，艾奧瓦州共和黨黨團會議開始不到30分鐘，很多選民還沒有開始投票，CNN、美聯社等美國主流媒體便爭先恐後地宣布特朗普勝出。特朗普的競爭對手對此大為不滿，指責媒體干預選舉。「搶跑」的媒體則辯解稱，他們已收集到足夠數據，預測結果是符合規則的。當地時間15日晚7點，艾奧瓦州共和黨人在1600多個地點舉行黨團會議。30分鐘後，CNN和美聯社幾乎同時宣布特朗普勝出，雷士新聞、NBC等媒體亦在不久後做出相同預測。當時在很多黨團會議舉辦地點，各位參選人的代表仍在發表演說，選民尚未開始投票便在手機上看到了「初選結果」。德桑蒂斯的政治盟友、聯邦眾議員羅伊憤怒地表示：「你在開玩笑嗎？還沒開始投票，美聯社就宣布結果了？」

《紐約時報》表示，媒體通常不會在投票結束前預測結果，但艾奧瓦州黨團會議是一個例外。選民必須在7點前進入會議地點，美聯社等媒體認為這個時間點等同於「票站關閉」。

2020年，美聯社在黨團會議開始僅25分鐘後便預測特朗普是最終贏家。但一些選民和競選助理認為，提前宣布特朗普勝出的確會影響尚未投票的選民。

美聯社解釋稱，他們的預測基於艾奧瓦州8個縣的初步投票數據，該數據與早前的民調一致，顯示特朗普大幅領先。

▼艾奧瓦州共和黨黨團會議工作人員15日點算選票。法新社

美防長出院 暫居家辦公

▲美防長奧斯汀15日出院。資料圖片

【大公報訊】據美聯社報道：美國五角大樓15日宣布，國防部長奧斯汀住院兩週後於當天出院，但不會立即返回五角大樓，而將居家辦公直至康復。作為僅次於總統的美國武裝力量二號人物，奧斯汀1日住院後向白宮和國會隱瞞消息長達數日，招致各方批評，但美國總統拜登仍表示對他有信心。

五角大樓15日發表聲明稱，奧斯汀出院後將居家辦公一段時間。奧斯汀亦發表聲明稱：「在我繼續休養和在家履行職責的同時，我渴望身體能完全康復，並盡快回到五角大樓。」美媒稱，目前還不清楚奧斯汀何時會回到五角大樓，也不清楚癌症治療會如何影響他後續的工作、旅行和其他公共活動。美國國防部副部長希克斯將暫時代理他的日常工作。

奧斯汀上月22日在沃爾特·里德國家軍事醫學中心接受前列腺癌治療手術，次日出院，但本月1日因術後尿路感染等併發症再度入院，一度入住深切治療病房（ICU）。直到4日，白宮才得知他住院的消息。五角大樓5日才對外公布此事。沃爾特·里德國家軍事醫學中心醫生在15日的聲明中表示，奧斯汀的前列腺癌得到了有效治療，預後良好，除了定期進行術後監測外沒有進一步治療計劃。

德農民進軍柏林 抗議政府削減補貼

【大公報訊】據法新社報道：德國農民近日持續示威，抗議政府削減農業相關補貼的計劃。15日，超過5000輛拖拉機進軍柏林，堵塞街道。德國財長林德納在抗議現場為政府辯護，人群以噓聲回應。德國總理朔爾茨指責「極端分子」利用人們的不滿情緒煽動示威。據報道，極右翼政黨德國選擇黨已宣布支持農民示威。

德國政府早前宣布將取消農業車輛徵收汽車運輸稅的政策，並取消農用柴油補貼，以節省政府支出。德國農民上月已舉行一輪示威。本月4日，德國政府做出讓步，宣布農用車輛徵收汽車運輸稅的政策不變，農用柴油補貼將逐步減少。但農民並不滿意，8日起持續示威。15日，柏林勃蘭登堡門附近擠滿拖拉機和貨車。柏林警方稱，約8500人參加示威，組織方則稱有3.2萬人參與。林德納在示威現場說，他無法承諾從聯邦預算中為農民提供更

多補助資金，並解釋說，政府需要將資金用於投資學校、修繕公路和工業補貼。當他提到，德國因俄烏衝突而需要為安全投資時，現場噓聲四起。

朔爾茨呼籲民眾保持冷靜，接受政府提出的方案。他指責一些「極端分子」煽動示威。據報道，極右翼政黨德國選擇黨已宣布支持農民示威。該黨近期民調支持率上升，在德國各地的支持率在21%至23%之間，一些地區的支持率甚至超過30%。



▲德國農民15日駕駛拖拉機和貨車前往柏林示威。法新社